Geografia
Witam Was bardzo serdecznie na kolejnej lekcji geografii.

Przypomne, ze ostatnio omawianym tematem byty procesy integracyjne i ich skutki.

Oto najwazniejsze informacje, ktére nalezy pamietac:

1. Integracja oznacza zacie$nianie wspotpracy miedzy panstwami.

2. Integracja dotyczy najczesciej wspodtpracy handlowej, gospodarczej i politycznej, ale tez moze przybieraé¢ forme
wspotpracy kulturalnej, oswiatowej.

3. Integracja moze odbywac sie na réznych ptaszczyznach:

- lokalnej —miasta partnerskie

- regionalnej — euroregiony

- miedzynarodowej np. Unia Europejska.

Dzisiejszg lekcje poswiecimy na powtdrzenie wiadomosci z bardzo obszernego dziatu dotyczacego zrdznicowania
gospodarczego Swiata.

I. Zapisz w zeszycie przedmiotowym z geografii temat lekcji:

TEMAT: Powtdrzenie wiadomosci. 11.04.2020

Il. Wykonaj nastepujgce zadania, korzystajgc z podrecznika, Internetu — odpowiedzi zapisz w zeszycie
przedmiotowym:

1. Chiny, Indie, Egipt - to najwieksi producenci (mapka, str. 76)

A. zyta.

B. ryzu.

C. pszenicy.
D. kukurydzy.

2. Najwieksi producenci trzciny cukrowej to (mapka, str.78)

Kuba, Indie, Chiny, Tajlandia.
Rosja, Francja, Stany Zjednoczone, Niemcy.
Indie, Bangladesz, Chiny, Uzbekistan.
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Brazylia, Tanzania, Kenia, Madagaskar.

3. Ocen podane stwierdzenia. Wybierz P — jesli zdanie jest prawdziwe, F — jesli jest
fatszywe ( str.81-85)

1 | Hodowla jest trudniejsza od chowu. P F
2 | Bydto w Indiach jest wykorzystywane m.in. do prac polowych. P F
3 | Mleko kozie jest dla ludzi bezuzyteczne. P F
4 | Chow trzody chlewnej jest rozpowszechniony wytgcznie w Europie. P F

4. Ocen podane stwierdzenia. Wybierz P — jesli zdanie jest prawdziwe, F — jesli jest
fatszywe (str. 88-91)

1 | Im wieksze dzienne spozycie kalorii, tym lepie;j. P F




2 | Niedostatek zywnosci w skali $wiata wynika ze zbyt niskiej produkcji. P F

3 | Gtdéd jakosciowy to brak niektorych sktadnikéw w pozywieniu np. biatek, witamin P F

4 | Wiekszos¢ ludnosci niedozywionej zyje w krajach rozwinietych gospodarczo. P F

5. Panstwa o najwiekszej lesistosci to (tabela, str.103)

Rosja, Brazylia, Kanada.
Surinam, Gabon, Gujana.
Oman, Egipt, Lesotho.
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Chiny, Indie, Indonezja.

6. Ryba przedstawiona na fotografii to

sardynka.
dorsz.
tuiczyk.

oo w®p

$ledz.

7. Wopisz we witasciwe miejsca nagtowki kolumn z najwiekszymi producentami wegla
kamiennego (A), ropy naftowej (B) i gazu ziemnego (C) (mapki, str. 120 i 122)

1. 2. 3.
Rosja, Stany Zjednoczone, Iran, Chiny, Stany Zjednoczone, Indie, Rosja, Arabia Saudyjska, Stany
Kanada Indonezja Zjednoczone, Chiny

8. Potacz terminy z ich definicjami (str.146)

A. dystrykt przemystowy 1. Skupiska instytucji naukowo-badawczych i przedsiebiorstw,
miedzy ktérymi odbywa sie transfer wiedzy i technologii

B. klaster przemystowy 2. Skupiska zaktadéw przemystowych wspdtpracujgcych ze
sobg i powigzanych z lokalnym rynkiem pracy

C. biegun technologiczny 3. Skupiska firm, instytucji i organizacji w ramach tego samego
sektora gospodarczego, dzielgce ze sobg technologie i
infrastrukture

9. Przyktadem outsourcingu jest (str.134)
budowa fabryki poza granicami kraju.
wynajecie innej firmy do dziatan marketingowych.

zwiekszenie ilosci towardw sprzedawanych za granice.
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poszukiwanie nowych Zrédet surowcéw .



10. Ktory z ponizszych przyktadoéw nie jest dowodem znaczacej roli nowoczesnych ustug

komunikacyjnych w zyciu codziennym?

A. elektroniczna bankowos¢
B. praca na odlegtosc
C. zakupy przez Internet
D. szybkie potaczenia kolejowe
11. Statek przedstawiony na zdjeciu to
A. masowiec.
B. kontenerowiec .
C. tankowiec.
D. chemikaliowiec.
12. Potacz nazwy najwiekszych portow
lotniczych z nazwami panstw, w ktorych lezg.
A. Atlanta 1 Chiny
B. Pekin 2 Japonia
C. Heathrow 3. Stany Zjednoczone
D. O’Hare 4 Francja
E. Orly 5 Wielka Brytania
13. Wskaz linie, ktora poprawnie pokazuje zmiany liczby turystéow (podrdzujacych za
granice) na swiecie.
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14. Dominujace kierunki wyjazdow turystycznych z Polski to (str.156-tabela)

Grecja, Hiszpania, Egipt.
Czechy, Austria, Chorwacja.
Niemcy, Wielka Brytania, Czechy.
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Czechy, Wielka Brytania, Turcja.

15. Przypisz przejawy globalizacji do nazwy wtasciwego jej aspektu.

Przejaw globalizacji Aspekt globalizacji
A. Polscy policjanci w ramach Misji Pokojowej Obserwatoréw ONZ 1. spoteczny
(UNMIL) w Liberii
B. Koncert tuareskiego zespotu Tinariwen z Mali w Las Vegas 2. polityczny
C. Okoto 100 tys. nielegalnych imigrantéw przybytych do Wtoch od 3. kulturowy
stycznia do wrzesnia 2014 roku
D. Centrum logistyczne firmy Amazon pod Wroctawiem 4. Srodowiskowy
E. Agbogbloshie (Ghana) — wysypisko elektrosmieci przywozonych 5. ekonomiczny
gtéwnie z Europy

Powyisze zadania wykonaj na kolejng lekcje geografii —-mysle, ze pomoga one Tobie przygotowac sie do
czekajacego na Ciebie w poniedziatek 18.05.2020r. sprawdzianu. Wykonaj je wiec rzetelnie!

Wszystkich prosze o przestanie odpowiedzi na powyisze zadania do 18.05.2020 na moja skrzynke
mailowa.
Polecam tez w ramach powtérki obejrzenie lekcji z TVP o rodzajach transportu:

transport samochodowy i kolejowy https://vod.tvp.pl/video/szkola-z-tvp-klasa-1-ponadpodstawowa,geografia-
08042020-lekcja-4,47521870

transport morski i lotniczy https://vod.tvp.pl/video/szkola-z-tvp-klasa-1-ponadpodstawowa,geografia-lekcja-4-
22042020,47555348

ABY URUCHOMIC LEKCJE, KLIKNIJ PRAWA CZESCIA MYSZKI NA PODANY LINK (czyli podkreslone stowa) I
WYBIERZ Z LISTY-OTWORZ HIPERLACZE, KLIKNIJ I CZEKAJ, AZ URUCHOMI SIE LEKCJA !

Pozdrawiam. Mitej pracy i wytrwatosci!
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